

## Protokół Nr L/2018

### **z Sesji Rady Gminy Wierzchowo odbytej w dniu 19 października 2018r. w sali wiejskiej „Lasek Arkoński” w Wierzchowie, ul. Parkowa 7**

Rozpoczęcie obrad – godz. 11<sup>10</sup>

Zamknięcie obrad – godz. 13<sup>45</sup>

Ustawowy skład Rady Gminy Wierzchowo stanowi 15 radnych.

W obradach L Sesji Rady Gminy Wierzchowo wzięło udział 15 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli także: Wójt Gminy Jan Szewczyk, Sekretarz Gminy Tomasz Suchoński, Skarbnik Gminy Marta Chłopek oraz 10 innych zaproszonych osób, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczył: Andrzej Kaczorkiewicz – Przewodniczący Rady Gminy Wierzchowo.

Obrady protokółowała - Danuta Łukaszewska – inspektor ds. obsługi rady.

### **Ad. 1 i 2**

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz o godz. 11<sup>10</sup> otworzył L Sesję Rady Gminy Wierzchowo zwołaną na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym oraz § 24 Statutu Gminy Wierzchowo. Po powitaniu radnych i gości zaproszonych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz poinformował, iż porządek obrad dzisiejszej sesji został przekazany radnym w terminie wskazanym w §24 pkt 4 Statutu Gminy Wierzchowo. Dla przypomnienia odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XLIX Sesji Rady Gminy Wierzchowo.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania Radnych.
7. Trybuna obywatelska.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Podjęcie uchwał:

- a. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok – **druk nr 284**;
  - b. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok – **druk nr 285**;
  - c. w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2018 – **druk nr 286**.
10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wierzchowo za I półrocze 2018r. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchowo w I półroczu 2018r.
11. Ocena stanu zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych do wykonania w 2018 roku.
12. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Wierzchowo w kadencji 2014-2018:
- wystąpienia Przewodniczących Komisji stałych Rady Gminy Wierzchowo,
  - wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy Wierzchowo,
  - wystąpienie Wójta Gminy Wierzchowo,
  - wystąpienie Gości zaproszonych.
13. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz poinformował, że porządek obrad L sesji Rady Gminy Wierzchowo poszerza o projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wierzchowo według druku nr 287, zgłoszony w trybie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym.

Przewodniczący obrad Andrzej Kaczorkiewicz zapytał, czy ktoś z Radnych lub Wójt chciałby jeszcze uzupełnić zaproponowany porządek obrad o dodatkowe punkty lub o inne istotne dla Rady lub naszej społeczności samorządowej zagadnienia bądź sprawy, ewentualnie chciałby zaproponować zdjęcie z porządku obrad któregoś tematu?

Radni i Wójt nie zgłosili zmian do porządku obrad.

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XLIX Sesji Rady Gminy Wierzchowo.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania Radnych.
7. Trybuna obywatelska.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Podjęcie uchwał:
  - a. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok – **druk nr 284**;
  - b. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok – **druk nr 285**;
  - c. w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2018 – **druk nr 286**;
  - d. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wierzchowo – **druk nr 287**.

10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wierzchowo za I półrocze 2018r. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchowo w I półroczu 2018r.
11. Ocena stanu zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych do wykonania w 2018 roku.
12. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Wierzchowo w kadencji 2014-2018:
  - wystąpienia Przewodniczących Komisji stałych Rady Gminy Wierzchowo,
  - wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy Wierzchowo,
  - wystąpienie Wójta Gminy Wierzchowo,
  - wystąpienie Gości zaproszonych.
13. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 1 i 2 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 3.

### **Ad. 3**

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz poinformował, że protokół z posiedzenia XLIX Sesji Rady Gminy Wierzchowo odbytej w dniu 20 września 2018r. został wyłożony do wglądu w biurze Rady i do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące zawartych w nim zapisów. Kwestia wnoszenia poprawek i uwag do protokołu uregulowana została w §43 Statutu Gminy Wierzchowo. Z uwagi na fakt, iż nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące zapisów w protokole Przewodniczący Rady uznał protokół za sporządzony poprawnie i poddał pod głosowanie jego przyjęcie. Zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z L sesji Rady Gminy?

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 15 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła Protokół z L sesji Rady Gminy Wierzchowo bez uwag i zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz zamknął punkt 3 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 4.

### **Ad. 4**

Informacja pisemna Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący obrad zamknął pkt 4 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 5.

### **Ad. 5**

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady Gminy o złożenie informacji z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym.

Informacje z prac Komisji stałych Rady Gminy w okresie międzysesyjnym kolejno złożyli:

- 1) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Wiktor Majda.  
Protokół Komisji Nr 9/2018 stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

- 2) Przewodnicząca Komisji Kultury – Genowefa Rosochowata.  
Protokół Komisji Nr 9/2018 stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.
- 3) Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Józef Janicki.  
Protokół Komisji Nr 9/2018 stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu.
- 4) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Ryszard Borowicz.  
Protokół Komisji Nr 9/2018 stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący obrad zamknął pkt 5 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 6.

#### **Ad. 6**

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym interpelację o następującej treści złożył radny Bogusław Pawłowicz:

„W imieniu mieszkańców posesji Nr 3 przy ulicy Wojska Polskiego w Wierzchowie, zwracam się z prośbą o podniesienie krawężników przy posesji. Ostatnie załatanie ubytku w jezdni, zgłaszane w interpelacji z dnia 16.05.2018r., nic nie dało. Przy opadach deszczu nadal zalewa piwnicę budynku przy w/w posesji, mieszkanka tej posesji posiada zdjęcia do sprawdzenia problemu. W załączeniu przesyłam pierwszą interpelację w tej sprawie z dnia 16 maja 2018 roku i odpowiedź na tę interpelację Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim z dnia 14 czerwca 2018r.”

Na sesji Radni nie zgłosili interpelacji.

Radny Józef Janicki zapytał, czy podczas wymiany dachu na budynku remizy OSP w Świerczynie dach będzie ocieplony?

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz, wobec braku dyskusji zamknął punkt 6 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 7.

#### **Ad. 7**

Brak dyskusji.

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 7 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 8.

#### **Ad. 8**

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz odczytał treść odpowiedzi Wicestarosty Powiatu Drawskiego na interpelację radnego Bogusława Pawłowicza, zgłoszoną w okresie międzysesyjnym:

„W odpowiedzi na Pana pismo nr OR.0003.15.2018.DŁ informuje, że:

- sytuacja finansowa budżetu powiatu jest bardzo trudna i odpowiedź Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych z dnia 09 maja br. w sprawie wykonania zabezpieczenia w postaci ekranu osłaniającego budynek, nadal jest aktualna,

- Powiat Drawski jest w trakcie przygotowania budżetu na 2019 rok i w miarę możliwości finansowych wniosek Pana będzie uwzględniony, o czym poinformujemy Pana odrębnym pismem.”

Wójt Gminy Jan Szewczyk na zapytanie radnego Józefa Janickiego, czy podczas wymiany dachu na budynku remizy OSP w Świerczynie dach będzie ocieplony odpowiedział, że projekt wymiany dachu nie obejmuje jego ocieplenia.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz zamknął punkt 8 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 9.

#### **Ad. 9**

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz poddał kolejno pod głosowanie następujące projekty uchwał:

- 1) projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok.  
Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 15 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr L/276/2018 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019 rok** – która stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu,
- 2) projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok.  
Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 15 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr L/277/2018 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2019 rok** – która stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.
- 3) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2018.  
Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 15 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr L/278/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2018** – która stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.
- 4) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wierzchowo.  
Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 15 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr L/279/2018 w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wierzchowo** – która stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 9 porządku obrad i ogłosił przerwę.  
Przerwa: godz. 11<sup>45</sup> – 11<sup>55</sup>.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady, stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 14 radnych i przystąpił do realizacji punktu 10.

#### **Ad. 10**

Zarządzenie Wójta Nr 278/2018 Wójta Gminy Wierzchowo z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wierzchowo,

informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz informacji uwzględniającej stan należności i zobowiązań, w tym wymagalnych, samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2018 roku przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Marta Chłopek. Zarządzenie Wójta stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

O godz. 12<sup>00</sup> na salę obrad powrócił radny Mariusz Doroszuk. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 15.

Komisje Rady Gminy Wierzchowo tj.:

- 1) Komisji Rewizyjnej,
- 2) Komisji Kultury,
- 3) Komisji Rolnictwa,
- 4) Komisji Budżetu i Finansów

przedstawiły pozytywne stanowiska w sprawie realizacji budżetu Gminy Wierzchowo za I półrocze 2018 roku. Stanowiska Komisji zawarte są w protokołach poszczególnych Komisji, wymienionych w pkt 5 porządku obrad.

Uchwała Nr LXII.377.Z.2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 28 września 2018 roku w sprawie opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wierzchowo za I półrocze 2018 roku – pozytywna – stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz zamknął punkt 10 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 11.

#### **Ad. 11**

Informację Wójta Gminy na temat „Stanu zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych zaplanowanych do wykonania w 2018 roku” odczytała Danuta Romaniec – pracownik Urzędu gminy ds. pozyskiwania funduszy zewnętrznych i promocji gminy. Informacja pisemna stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

Radny Ryszard Borowicz zapytał Wójta, czy jest wykonany projekt na budowę kanalizacji sanitarnej w Sośnicy?

Wójt Jan Szewczyk odpowiedział, że w Urzędzie Marszałkowskim jest już złożony wniosek na budowę sieci kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Sośnica.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 11 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 12.

#### **Ad. 12**

Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy Wierzchowo za okres kadencji 2014-2018 kolejno złożyli:

- 1) Przewodniczący komisji Rewizyjnej – Wiktor Majda.
- 2) Przewodnicząca Komisji Kultury – Genowefa Rosochowata.
- 3) Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Józef Janicki.
- 4) Przewodniczący komisji Budżetu i Finansów – Ryszard Borowicz.

Sprawozdania Komisji zawarte są w protokołach poszczególnych Komisji wymienionych w pkt 5 porządku obrad.

Treść pisemnego wystąpienia Przewodniczącego Rady Gminy Wierzchowo Andrzeja Kaczorkiewicza stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.

Następnie, krótkie przemówienie wygłosił Wójt Gminy Jan Szewczyk, w którym podkreślił dobrą współpracę z radami podczas ostatnich dwóch kadencji. Podziękował Radnym za współpracę. Szczególne słowa podziękowania skierował do Przewodniczącego Rady Gminy Andrzeja Kaczorkiewicza.

Dyrektorzy i Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy podziękowali za współpracę i wręczyli kwiaty Przewodniczącemu Rady Gminy i Wójtowi Gminy.

Na zakończenie kadencji wszyscy radni otrzymali podziękowania i upominki w postaci książek „Polska. Droga do Niepodległości.”

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 12 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 13.

### **Ad. 13**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący obrad Andrzej Kaczorkiewicz o godz. 13<sup>45</sup> zamknął obrady L sesji.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady

Andrzej Kaczorkiewicz

Podpis protokolanta:

.....

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu sesji.